

纯洁无瑕心所爱

冬日晨光洒天地，
大地银装素裹。
寒风拂面梨花舞，
宛若蝴蝶翩翩飞。
鹅毛飞舞人欢笑，
孩童嬉戏如梦境。
铺天盖地静如画，
纯洁无瑕心所爱。

通师一附五(14)班 王钰斐

下雪了

下雪了,下雪了!冯老师宣布了一个激动人心的好消息——带我们下楼看雪。

一阵欢呼雀跃,我们来到了教学楼前。白白的雪花像鹅毛一样,纷纷扬扬地飘落下来,给大地铺上了一层白色的薄毯子。我们有的观察雪,有的尝雪。我舔了舔落在袖子上的雪花,凉凉的、淡淡的,有的同学还尝出了咸咸的味道。

我想变成一朵小雪花,落在妈妈的脸上亲一口;落在雪人的身上,不让它融化;落在小朋友的心里,让我们记住童年的味道!

通师一附一(12)班 张煜恒
指导老师 冯旭

难忘的飞行体验

飞行是什么?是像鸟儿一样飞上蓝天,还是像飞行员一样驾驶飞机?老师告诉我们,本期小记者即将进行一项非常有挑战性的活动:模拟“驾机翱翔”,我既期待又紧张。

首先,维派飞行的赵盟机长为我们带来了一场幽默风趣的航空科普课堂,让我了解了有关航空领域的知识。原来机长肩章的四条杠,分别代表“知识、技术、专业、责任”;飞机飞行的三要素是升力、推力、动力……我的疑问一一得到了解答。

接着,赵机长带我们参观了飞行体验器。体验器是黑色的,上面有一个“U”字形的黑色游戏手柄。手柄旁则是一排排让人眼花缭乱的操纵杆、按钮、仪表盘和一串串的数据。赵机长教会我用手柄来控制方向:把手柄往后拉,就能让飞机上升,往前推就会让飞机俯冲下来。我迫不及待地走向体验器,先把手柄往后拉,飞机起飞了。待到屏幕上的飞机穿过绿茵茵的陆地,在波光粼粼的海面上行驶时,突然,飞机以最快的速度朝水面坠落了下来,我见势不妙,尝试了几次后重新上升起飞。

真正的模拟体验环节来了,我变身为“小机长”,穿上机长制服,进入“波音737-800”模拟驾驶舱。通过模拟飞行设备,我身临其境地感受到了飞行的乐趣。飞机从停机坪推出,进入预设跑道、起飞、爬升、转弯、巡航、降落,再滑行至停机位。我了解到驾驶飞机的基本操作方法、仪表使用及着陆技巧,还感受到了飞行过程中不同的力会让飞机在飞行过程中产生不同的飞行姿态。

飞机起飞前我非常害怕,手心全是汗。但在赵机长的鼓励下,我战胜了恐惧,勇敢操控。真正体验后发现,其实没有我想象得那么可怕,飞机飞得很平稳。在空中,我和云朵肩并肩,就像自由自在的小鸟一样。不知不觉十五分钟的体验时间结束了,我平安落地,可我们的心依旧在云霄之上,意犹未尽。

纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行。开飞机是我从小的梦想,今天终于如愿以偿,我在亲身体验的过程中学会了遇到困难要勇敢尝试,也让我体验了不一样的成长!

通师一附四(6)班 邱义博

多功能的椅子

我们写作业、吃饭都需要用到椅子。但是,椅子时间用长了会损坏、掉皮,因此,我发明了一种多

功能椅子,这椅子不仅漂亮,还实用。

这种椅子可以伸缩大小:它小的时候像手掌一般大小,可以放到口袋里,而变大时,则如一片非常大的荷叶,可以包下五个人,甚至可以按照你的个子、身高进行高低变换,很方便。

这种椅子用丝绸、新型的木头和纳米塑胶垫做成,并通过研究纳米技术的专家们检验。天热可从多加丝绸,让人们感觉更加凉爽;天冷则可以增加棉布,让人们更加暖和。

椅子也可根据人所喜爱的形状与颜色发生改变,满足大家不同的需求。晴天时,太阳火辣辣地烤着大地,你坐上多功能的椅子,按一下扶手上的绿色按钮,扶手上便会撑起一把能防紫外线的太阳伞,伞内透出丝丝凉气,舒适极了。还可以让扶手上的机器手给你递水果、牛奶,真是又方便又舒适。

如果天空中忽然下起了大雨,你又饿又冷,只要按一下紫色按钮,椅背上会放出一把大雨伞,把你紧紧包裹在伞里。或许,你还会感觉到一些冷,可以按一下白色按钮,椅子上会放出暖气,并用扶手上的两只机器手给你端来食物。

这就是我的杰作,很棒吧?我相信,未来的日子里只要我们坚持不懈,就一定可以发明出这种多功能椅子。

通师一附五(2)班 潘可
指导老师 郭美芳

我的植物朋友——绿萝

我家养了一盆绿萝,长得美丽又旺盛。绿萝刚长出来的叶子是小小的、嫩绿嫩绿的,像刚伸出来的触手。它们软软的,摸上去就像绵羊的毛,柔软又舒服。不过,看着它弱不禁风的样子,我可不敢下重手,只敢轻轻地抚摸,就像母亲的手抚摸着孩子的小脸蛋。

慢慢地,嫩叶开始长大,颜色由浅变深,最后变成深绿色了,那绿色,绿得发亮。绿萝的茎也越长越长,有些会自己垂下来,有的则会像爬山虎一样往窗玻璃上爬。

一大盆绿萝静静地站在窗前,绿意盎然,生机勃勃。一阵微风吹过,绿萝就翩翩起舞。透过花盆,你还可以看到绿萝那纵横交错的棕色根须,长长的根须不但能支撑在玻璃花盆中,还能帮它吸收水分。绿萝的茎上还会长出气根,那是它的呼吸气管,有了这些“手”,生长在花盆里的绿萝就能好好地吸收新鲜的空气了。

绿萝的生命力很顽强,如果把一条枝条剪成一段一段的再放进瓶子里,一个星期后它就能长出新的根和叶子来。绿萝既可以土养也可以水养,哪怕没有任何肥料和阳光,它也照样长得很好,它也能在不停吸收室内甲醛的同时释放出氧气。

虽然绿萝不会开花,但它那充满生机的绿和顽强的生命力还是赢得了大家的喜爱。

通师一附三(11)班 陈顾瑞
指导老师 张辉

滚来滚去的小土豆

“待在这里真无聊啊!我要出去,见一见世界各地的新奇事物。”咦?这是谁在菜园里说话呀?原来是小土豆在黑乎乎的泥土里待腻了,想去闯一闯外面的世界。

小土豆使出吃奶的劲儿钻出泥土,滚出了菜园,开始了它的探险之旅。它滚到了森林里,这里的大树郁郁葱葱,好像一个个挺拔的巨人;花儿争奇斗艳,宛如一个个美丽的仙子。

小土豆正看得入神,忽然发现不远处的一只小松鼠急得像热锅上的蚂蚁团团转。它连忙好奇地上前询问:“小松鼠,你怎么了呀?”“我的手推车轮子坏了,可是我还有一大车的松果要运回家呢!这可怎么办呀?”小松鼠满面愁容地回答。

小土豆左看看、右瞧瞧,但是始终没有发现可以充当轮子的东西。此时,他望望自己的大肚腩,突然灵机一动:我不就是圆圆的嘛!说干就干,小土豆滚到手推车底下,帮着小松鼠将松果运回了家。

告别了小松鼠,小土豆又继续上路了。它滚啊

滚,滚到了小河边,看到五只小蚂蚁愁眉苦脸地望着河对岸,它又忍不住问道:“小蚂蚁,你们怎么了呀?”“这条河又宽又湍急,我们过不去,这可怎么办呀!”小土豆挺身而出:“不用担心,我用我的身躯给你们当小船。”小蚂蚁们纷纷爬到小土豆背上,小土豆奋力向河对岸游去,就这样,小土豆载着小蚂蚁们顺利过了河。

道别了小蚂蚁们,小土豆又继续上路了。它滚啊滚,滚到了银行前。突然,一阵怒吼声吸引了小土豆的目光:“别逃,站住!”循声望去,原来是劫匪抢了银行,警察们正逮捕他,眼看就要让犯人逃之夭夭了,小土豆毫不犹豫地滚到犯人面前,犯人一脚踩到了小土豆,一个趔趄摔倒在地,被警察逮了个正着。小土豆看到这一幕,满意地离开了。

最后,小土豆还是滚回了菜园的泥土里,因为它想结出更多的土豆,这样就可以帮助更多的人了。

通师一附三(11)班 秦硕
指导老师 张辉

富贵竹

我喜欢的植物有许多,有潇洒俊逸的兰花,能带来好运的发财树、高大挺拔的银杏树,但我最喜欢的还是客厅里的那一盆富贵竹。

富贵竹的枝又细又长,一节一节的,像一支支笛子。每个竹节上分布着三四片绿叶,叶子是椭圆形的,顶部略尖,像羽毛疲倦地向两边垂下,似乎进入了梦乡。微风掠过,富贵竹奏响了它的笛子,“沙沙”的声音缥缈而婉转。它的根细细的、长长的,像老爷爷的胡须一样,吮吸着水中的养分。富贵竹养的时间长了,顶端就会开出一朵朵白色的小花,极为罕见。花朵有点像金银花,勾一串下来闻一闻,心甜了,手也香了。

富贵竹的生命力很顽强,只要放入水中就能养活,长得蓬蓬勃勃的。如果有几片叶子枯萎了,把枯萎的叶子剪掉,过几天又会长出绿绿的嫩芽儿。

富贵竹虽然没有牡丹那样婀娜多姿的绝代风华,也没有荷花那样出淤泥而不染的高贵品格,但我却热烈地喜欢它,它是高贵与清雅的代表,是艰难不屈与奋发向上的象征。

通师一附三(11)班 吴东宸
指导老师 张辉

吃饱馍

天冷的时候就想吃些热乎的东西,冬天我最爱吃的热乎美食当数泡馍。

泡馍是古城西安的著名小吃,透着那座城的烟火气,大街小巷都能看到它的身影。身为西安人的我的外公,也掌握着自己做泡馍的绝活儿。他教我吃泡馍要把馍撕得小小的才能入味。只见他煮完馍盛到碗中,再浇上一勺汤,流畅地撒上一小把香菜、葱花,再淋上一大勺辣椒酱,配上几瓣糖蒜,泡馍就完成了。

一碗热气腾腾的泡馍真是让人十分期待,尝一口更是不得了!舀一勺滋溜放进嘴里,在呼啦呼啦声中感受这鲜香无比,硬硬的馍早已被汤汁泡得软糯,一口咬下去,却又富有韧劲儿;木耳和黄花菜脆脆的、鲜鲜的,夹杂在里面别有一番风味;这个汤更是美味得让我无话可说,鲜美在口腔里四处乱窜。

木耳、黄花菜、粉丝、牛肉,一锅食材的香气仿佛全都融进了汤里,使得这汤充满了各种灵气、各种精华,等到全吃完,浑身从里到外都暖和了起来。

一碗泡馍,折射着一个冬天的暖意。嚼着嚼着,我发现,原来我与西安之间只有一碗泡馍的距离呀。

通师一附四(17)班 张祐菡
指导老师 曹莉莉